

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 190 szám.

Főszerkesztő:
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1938. augusztus 26. Péntek

Páratlan lelkesedéssel fogadta Berlin a kormányzói párt

Szardán a kora reggeli órákban a Pátia motorhajó Helgolandból érkezve fedélzetén a kormányzói párral, kikötött Hamburgban. Kezéssel előtte érkezett meg a Grille Avison, mely Hitler vezért és kancellárt hozta. A kikötőhidnál és az utvonalakon végig, százezrekre menő óriási tömeg várta az érkezőket és amerre az államfők elhaladtak mindenütt lelkes éljenzéssel fogadták őket. A kormányzó és Hitler vezér felszálltak a Hamburg nevű állami yachtra, hogy sétautazást tegyenek a kikötőben. A yacht először lefelé haladt az Elbán a vitorláshajók kikötőjéig, majd folytatta útját a Blohm und Voss hajógyárig, melynek telepét megtekintették a magas vendégek.

A Főméltóságú Asszony ezalatt Hamburg lakoságának lelkes ünneplése közben sétatocsikázást tett a városban. Fél tizenkét óra körül érkezett meg a kormányzó a Grille fedélzetére, ahol már vártak rá a kormányzó és Hitler kancellár. Innen Kaufmann birodalmi helytartó kíséretében az államfők gépkocsin a városházára hajtottak, ahol Krogmann polgármester ünnepi díszben várta a város magas vendégeit.

Végig az utvonalon a hamburgi nép lelkes ovációja közt haladt a gépkocsisor a városházáig, ahol a térségen százezrenyi tömeg szorongott. A tömeg frenetikus éljenzése közben haladtak fel a magas vendégek a nagy tanácsteremig, ahol beírták nevüket a sok történelmi nevet őrző hamburgi aranykönyvbe.

Ezt az aktust villásreggeli követte, mely után az államfők autókba szállva a dammthori pályaudvarra hajtottak. A felhangzó Himnusz hangjai mellett lépett el a kormányzó a tiszteletére kivezényelt díszszázad előtt, majd Hitler vezér kíséretében vonatra szállt kíséretével. Hitler külön vonaton indult Berlin felé.

A birodalom fővárosára alig lehet ráismerni ezalkalommal. Az utcákat mindenütt óriási magyar és német lobogók díszítették. A lehrti pályaudvaron hatalmas felségjelvények emelkednek, míg maga a pályaudvar valóságos meseországá válik.

A középső sínpár melletti járdaszívet vastag biborszőnyegek borítják. Az egész csarnokot fenyő illat tölti be. Az oszlopokat fehér, rózsaszín és sötétkék hortenziákból kötött csokorremek s arany-

nyal átszőtt borostyán koszorúk ékesítik.

Már hat óra előtt benépesedett a Lehrti pályaudvar azokkal az előkelőségekkel, akik a magas vendégek fogadására érkeztek. Közben kinn a pályaudvar előtti térségen ugyiszólván meg sem lehet mozdulni a sok százezerre menő tömegben, amely előtt fekete egyenruhás SS-osztályok és iskolás gyermekek tömege alkot kordont. Maga a pályaudvar valóságos zászlóerdő.

A biborszőnyeg előtt gyülekeznek a fogadásra megjelent előkelőségek élükön Göring porosz miniszterelnökkel, aki légügyi tábornagy díszes aranyujtásos egyenruhában, kezében marschallbottal áll. Mellette szürke kosztümben két rókával felesége, Göring Hermanné. Egyszerű formaruhában Hess miniszter Hitler helyettese ugyancsak barna egyenruhában Göbbels propagandaminiszter majd szakettben, cilinderrel, Ribbentrop külügyminiszter.

Pontosan 6 óra 30 perckor futott be az első sínpárra Hitler ve-

zér és kancellár különvonata.

Egy perccel a kancellár különvonata után a másik sínpárra be-futott nagy angyalos, magyar címerrel díszített mozdonyával Horthy kormányzó különvonata.

Lelkes éljenzés fogadja az államfőt. Az ifjak kezében sokezer apró magyar nemzeti lobogó leng.

Hitler kancellár átsiet a kormányzói pár különvonatához. Horthy Miklós kormányzó közben leszáll termekocsijáról és melegen kezét fog Hitlerrel, aki köszönti a magyar államfőt a német birodalom fővárosában. A kormányzó után megjelenik a vasuti kocsiján a Főméltóságú Asszony is, leszáll és ebben a pillanatban odasiet hozzá Göring Hermanné, óriási rózsacsokrot nyújt át neki. A kormányzó öleléssel köszönti a porosz miniszterelnök feleségét.

Ezután Imrédy miniszterelnök, Kánya külügyminiszter és Rátz honvédelmi miniszter szállnak le a különvonatról.

A szokásos bemutatkozások u-

tán a kormányzó és hitvese, Hitler és a német kormány tagjainak kíséretében elindul az állomás előtti térségre, ahol több százezerre menő tömeg várakozik. Fülkötő zajban, egetverő éljenzések között lép ki a térre Magyarország kormányzója fogadva a díszszázad parancsnokának jelentkezését. A Himnusz hangjai mellett lépett el a Kormányzó a díszszázad arcéle előtt, miközben egy óriási négymotoros repülőgép keringett a pályaudvar felett.

Nem sokkal ezután Horthy Miklós és Hitler Adolf autóba szálltak és a kíséret többi tagjainak élen elindulnak a város felé. Végig az utvonalon egymilliónál több ember szorong zajosan éljenzve a kocsiiban ülő két államfőt.

A birodalmi elnöki palota előtt Hitler elbucszik a kormányzói pártól és az elnöki palotába Meissner államminiszter és neje kalauzolják fel magas vendégeket lakosztályaikba, melyek néhai Hindenburg elnök lakosztálya volt.

Világszerte óriási visszhangot keltett a bledi megegyezés

A Magyarország és a kisantant között Bledben létrejött ideiglenes megállapodás híre igen nagy visszhangot kelt világszerte. A nagyfontosságú eseményt a világsajtó nagyon érdekesen kommentálja és meg lehet állapítani, hogy Magyarország és a magyar igazság ügye ismét a világ érdeklődésének előterébe került.

A Times vezércikkében a következőket írja „Magyarország és szomszédai” cím alatt.

A bledi közleményben ismertett lépés újabb és felbecsülhetetlen értékű hozzájárulás Délkelet-Európa békéjéhez. A végleges egyezmény, amely bizonyára rövidesen létrejön a lengyel-német, olasz-jugoszláv és görög-török egyezményvel egyenlő értékű, mint régi ellenségeskedések megszűntetése.

A tengerpartjától megfosztott kis magyar állam hosszú időn át háttérbe szorult, de most összes szomszédai versengenek kegyeiért.

A vezércikk végül hangoztatja, hogy Délkelet-Európa szilárdasága

főképp a kisebbségi kérdés elintézésén fordul meg.

Az olasz sató vezető helyen nagy meglepéssel foglalkozik Magyarország és a kisantant között létrejött megegyezéssel.

A Messagero a bledi megegyezésekkel foglalkozva a következőket írja: Ime egy újabb békeszerződés, amely összeomlott.

A bledi értekezlet határozatainak értelmében, amelynek létrehozásában Sztójadinovics jugoszláv miniszterelnöknek olyan nagy része volt, Magyarország visszaszerzi teljes állami szuverénitását és visszakapja azt a jogát is, hogy fegyverkezze és tetszése szerint gondoskodjék saját honvédelméről.

A Völkischer Beobachter a következőket írja:

A kisantantnak az az elhatározása, hogy eilsméri Magyarország fegyverkezési jogát, bár kései, de mindenesetre jobb belátásról tesz tanuságot.

Mintthogy a szaloniki-i egyezmény nemrégiben mentesítette Bulgáriát a neullyi békeparancs kato-

nai intézkedései alól, egészen természetes volt, hogy Magyarország teljes jogegyenlőségét is el kell ismerni.

A mai húzás főbb eredményei

A 40. m. kir. állami osztályosorsjáték mai húzásán a következő számú sorsjegyek nyertek:

50 000 P-t nyert	12632
20 000 " "	59385
10.000 " "	60559
5.000 " nyertek	32041, 33676, 72030
4.000 " "	51770, 62381
3.000 " "	26329, 78016
2.000 " "	5499, 72763
1.000 " "	31940, 37867
	44305, 51148, 63718, 6809
	és 72974 sz. sorsjegyek.

A közölt számok helyességéért felelősséget nem vállalunk,

TIKÁV Megnyilik 1938. évi szeptember hó 3-án **TIKÁV**

dél előtt 10 órakor. Belépőjegy ára 50 f. Villamosjeggyel kombinált belépőjegy ára 80 f.



Julianna holland trónörökösnő férjével együtt olaszországi üdülő-utjáról visszatért Hollandiába,

Az idei francia hadgyakorlatokat Besancon környékén tartják meg. A párizsi helyőrség tagjait közforgalmi társaságkocsikon szállítják a gyakorlatok területére. Az autóbuszokat, amelyek nemrégiben kerültek forgalomba, már eredetileg úgy készítették, hogy kis változtatással megfeleljenek katonai céloknak. Ez lesz az első kísérlet arra, hogy háború esetén hogyan lehet felhasználni az autóbuszokat.

A riotintei rézbánya kéntelepén öngyulladás következtében tűz támadt. A gázállareccal felszerelt tűzoltók csak nagy nehézségek árán tudták a tüzet megfékezni. A kár igen nagy, mert a kénkészlet legnagyobb része elpusztult.

Le Havre egyik textilgyárának munkásai, akik hétfőn tértek vissza fizetéses szabadságukról, munkabálsztrájkot kezdtek és megszállták a gyárépületeket. A gyárvezetőség ugyanis bejelentette, hogy a szabadság idejére járó bérek felét csak a jövő esztendőre fizeti ki, a munkások viszont a bérek azonnali kifizetését követelik.

A délafrikai Oranje szabad államában a Baal folyó mellett Klerksdop és Theussen között mintegy 300 négyzetkilométer kiterjedésű aranymezőt fedeztek fel. Hatalmas csapatokban özönlének az aranyásók és kalandorok az aranymezők felé. Számos ember, aki birtokán aranyérre bukkantak, egyik napról a másikra gazdag ember lett.

Az angol szakszervezetek újabb akciót kezdtek a spanyol köztársaságban élő munkások támogatására. A gyűjtés máris azzal az eredménnyel jár, hogy szeptember közepén 1500 tonna élelmiszert indítanak utnak valamelyik köztársasági kikötőbe.

VIGSZINHAZ MOZGO

A legizgalmasabb kalandorfilm

Randevu a Ritzben

Annabella és Lukács Pál a főszerepekben.

Előadások 5, 7, 9 órakor,

Egy év alatt huszezer hold föld kerül kisemberek kezébe

A kormány néhány évvel ezelőtt a földművelési minisztérium irányítása alatt, nagyszabású telepítéshez kezdett, Alig két év telt el az állami telepítés megindulása óta és ezidő alatt a telepítési hivatal igen szép eredményeket ért el. Majdnem tízezer mezőgazdasági munkást vagy törpebirtokost juttatott olyan terjedelmű földbirtokhoz, mely megélhetésüket teljes mértékben biztosítja. A magyar nagybirtokos társadalom saját elhatározásából több helyen hosszulejárati kisbirtokok alakítására törekszik. A megindult tárgyalások folyamán szó volt arról, hogy az ilyen magánjellegű kisgazda-birtokalapítások a földművelési kormányzat ellenőrzése

mellett történjenek.

Ertesülésünk szerint a földművelésügyi kormányzat jóváhagyása nélkül nem köthetők kisbirtoki szerződések, továbbá a földművelési minisztériumnak beleszólási joga lesz abba is, hogy elsősorban a törpebirtokosok közül kik részesüljenek birtokokban. Az illetékes tényezők ugyanis súlyt helyeznek arra, hogy a többgyermekes családok megélhetése legyen biztosítható hosszulejárati birtokok útján addig, amíg ezek az állami telepítés során saját ingatlanhoz jutnak. A számítások szerint egy évben belül legalább 20 ezer hold kerül kisbirtokok formájában a kisemberek kezébe.

Szeptember ötödikén kezdődik az iskolai tanév

Az iskolai év kezdetét illetőleg a társadalom széles rétegeiben mutatkozó bizonytalanság eloszlátása érdekében illetékes helyről a következőket közlik:

A vallás- és közoktatásügyi miniszter 1896—1937 elnöki számu és a ma is érvényben levő rendelete értelmében a gimnáziumok és leánygimnáziumok kivételével az összes iskolákban az első tanítási nap szeptember 5-ike.

Szeptember 4-én történik a tan-

év ünnepies megnyitása, az ünnepies megnyitást megelőző öt hétköznapon pedig a javító pótló és magánvizsgálatokat, valamint a folytatólagos illetőleg pótbéiratásokat kell megtartani. A gimnáziumokban és leánygimnáziumokban a június folyamán kiadott új középiskolai rendtartás rendezési értelmében az első tanítási nap szeptember 9-ike s ehhez a naphoz igazodnak az előbb említett határnapok is.

ARANY BIKA
családi ebédje kihordásra
P 1.50

Mezőgazdasági munkások nyugdíja

A földművelésügyi minisztériumban elkészítették az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézet szervezeti munkálatait. Az intézmény megalakulása folyamatban van. A törvény rendelkezései értelmében 1939 január elsején kezd meg a működését. Az eddig beszerzett a-

datok szerint 70.000 mezőgazdasági munkás öregségi biztosításáról kell azonnal gondoskodni, ami meglehetősen terhet ró az új intézményre, mert a megrokkant mezőgazdasági munkások fejenként hat van pengő járadékot kapnak.

Szeptember közepén indul a vidéki főzőtanfolyamok munkája

A belügyminiszter körrendeletet intézett valamennyi megyei törvényhatóság első tisztviselőjéhez, az alispánhoz, falusi főzőtanfolya-

mok rendezése ügyében. A rendeletben a többi közt ezeket mondja: — A magyar nép táplálkozási színvonalának emelése céljából

egyes vármegyékben három éven át falusi főzőtanfolyamokat tartattam. E tanfolyamok rendezését az a körülmény tette szükségesé, hogy népünk az ország legtöbb vidékén teljesen egyoldaluan táplálkoznak és nemcsak nem termeli azokat a vitamindus élelmi anyagokat, amelyek nélkül egészsége nem biztosítható, hanem még a rendelkezésére álló élelem változatos felhasználásának módjait sem ismeri eléggé.

E négyhetes tanfolyamokat oklevelés szaktanítók, élelmezési technikusok és diétás nénék vezették és egy-egy tanfolyamon az eredményes oktatás biztosítása érdekében 20—30 önként jelentkező leányt vagy asszonyt oktattak két csoportban. A vezetők a változatos, egészséges táplálkozáson kívül megtanították a résztvevőket a helyesebb beosztásra, továbbá a kisgyermekeknek és betegeknek otthon célszerűen való táplálására. A tanfolyamokról kedvező jelentéseket kapott a miniszter, ami arra készteti, hogy a falusi főzőtanfolyamoknak valamennyi vármegyében való megkezdését és folyamatos fenntartását lehetővé tegye. Ezért a miniszter felhívja az alispánokat, hogy szeptember 15-től indíttassák meg törvényhatóságuk területén a négyhetes főzőtanfolyamokat, oly módon, hogy szeptember 15-étől a jövő és május 15-éig hét tanfolyamot tartsanak. A fenntartási költség 700 pengőt tesz ki és ennek fedezetéről a törvényhatósági közjóléti alapnak kell gondoskodnia. A tanfolyamok helyét az alispánok jelölik ki, még pedig olyan községeket, amelyek a szükséges konyhát a tanfolyamvezető részére szobát és tüzelőt természetben biztosítsanak. A alispánoknak a tanfolyamok vezetésére szakképzett vezetőket kell alkalmazniuk és annak munkáját a tisztiorvossal állandóan ellenőriztetni kell. Kíváncsún tartja a miniszter, hogy tanfolyamvezetőket a nyári hónapokban gyermekétkeztetések vezetésével vagy hasonló munkával bíznák meg.

Gazdák figyelmébe!

A honvédségnek az őszi gyakorlatok végrehajtásához nagyobb számú elfogatra van szüksége.

Az elfogatok f. évi augusztus 30-án délután 5 órától vétetnek igénybe.

Az elfogatokért a kincstár naponta 8 pengő térítési díjat fizet. Felhívom ezért azokat a ló-tartó gazdákat, akik a méltányosan megállapított térítési díj lovaikat és járműveiket, hajlandók elfogatként szolgáltatni, hogy özszeírásuk végett a Kossuth uca 20 szám. III. emelet 92-b számú hivatalos helyiségében legkésőbb 1938 augusztus 28. napjáig jelentkezzenek.

Debrecen 1938. augusztus 24.
Polgármester,

Megjelent a kifőzésparra vonatkozó miniszteri rendelet

A kereskedelemügyi miniszter rendeletében a kifőzőipart engedélyhez kötötte. A rendelet szerint a kifőzőipar olyan ipar, mely az ebéd- és vacsoraidő alatt helyben vagy üzlethelyiségen kívül fogyasztásra meghatározott fogásokból álló ebédet, vacsorát vagy egyes ételadagokat szolgál ki. A kifőzésben naponként legfeljebb kétféle levest, kétféle főzeléket, háromféle husételt és a husételhez vagy külön is kétféle köretet, ugyancsak kétféle tésztát akármilyen hintéssel vagy töltéssel, valamint tuddóbból, pacalból, májból, borjúfodorból vagy mirigyből készíteni

és kiszolgálni. Ha a kifőzőiparos háromféle husételt készít, a háromféle husétel közül az egyiknek főtt marhahusnak kell lennie, melyet sütéssel, vagy párolással továbbkészíteni nem szabad. Az a kifőzőiparos, akinek kávéfőzőipar gyakorlására jogosító iparengedélye van, ebéd-, illetve vacsoraidő alatt a kávémérő ipar gyakorlására jogosító iparengedélye alapján nem szolgálhat ki a felsoroltakon kívül egyéb husételt. A kifőzőiparos köteles üzletének céglapján a „kifőzés” megjelölését alkalmazni.

A nyiregyházi kutyahússper fogházbüntetéssel ért véget

A nyiregyházi ügyészség súlyos testi sértés büntette miatt emelt vádat Németh Sándor és Vitéz László újfelhértói gazdálkodó ellen akik véresre verték szomszédjukat, Halász Sándort és a verekedés során egyik karját is eltörték. A két vádlott azzal védekezett, hogy Halász állandóan ellopta a kutyájukat és a verekedés éjszakáján is tettenérték, amikor egyik kutyájukat meg akarta ölni. Valószínűségük szerint Halász valószínű

réme volt a környék kutyáinak, mert hosszú évek óta kutyahússal élt és felesége is többször sirva panaszkodott, hogy férje őt is a kutyahús evésére akarja kényszeríteni. A bíróság bűnösnek mondta ki a vádlottakat és fejenként három-háromhavi fogházra ítélte őket. A vádlottak fellebeztek az ítélet ellen és kijelentették, hogy Halász ellen a kutyák kiirtása miatt panaszt tesznek az Állatvédelmi Ligánál.

Két nap tart Debrecenben az Országos Iparoskongresszus

A Debrecenben szeptember harmadikán és negyedikén megtartandó Országos Iparoskongresszus iránt országsszerte nagy érdeklődés nyilvánul meg. Az iparostársadalom nagyszabású seregszemléje lesz ez a Kongresszus amelyre már eddig is nagy számú iparosmester jelentette be részvételét.

Az Ipartestületek Országos Szövetsége megállapította a kongresszus rendjét s az egész ország területén már szétküldötték a meghívókat.

A kongresszusi kiküldöttek szeptember 3-án Budapestről a reggeli gyorsvonattal indulnak Debrecenbe, Bornemisza Géza iparügyi miniszter és kíséretét a délelőtti folyamán 9 órakor ünnepélyes fogadtatásban részesítik, délelőtti 10 órakor lesz a Tikáv ünnepélyes megnyitása, majd a Vásár megtekintése, 11 óra 45 perckor pedig a Budapestről érkező fővárosi és vidéki kongresszusi kiküldötteket és vendégeket fogadják.

Délután fél 4 órakor az ország-

gos Iparos Kongresszus és az Ipartestületek Országos Szövetségének küldöttsége megkoszorúzza a debreceni Hősök Emlékművét. Fél 5 órakor lesz az Országos Iparoskongresszus ünnepélyes megnyitása a megyeháza disztermében Bornemisza miniszter jelenlétében, majd kezdetét veszi a tárgysorozat pontjainak letárgyalása.

Este 9 órakor diszvacsera lesz az Arany Bika szálló nagytermében Bornemisza miniszter tiszteletére.

A kongresszus tárgysorozatának további tárgypontjait másnap délelőtti tárgyalják le, déli ebédszünnettel. Amennyiben ezen a napon a Kongresszus nem ér véget, úgy azt a hétfői napon az Ipartestületi székház disztermében folytatják.

A Kongresszus befejezése után a résztvevők és a vendégek kiránduláson vesznek részt a Hortobágyon és a hajdusoboszlói gyógyfürdőben.

A Kongresszus tárgysorozatát holnapi számunkban közöljük.

Nincs döntés a spanyolországi önkéntesek hazaszállításának ügyében

A londoni reggeli lapok szerint a benemavatózási bizottság ülését a spanyolországi önkéntesek kérdésében előreláthatólag nem hívják addig össze, amíg Burgosból újabb felvilágosítások nem érkeznek Londonba.

Portsmouth közelében kedden este megtorpedóztak egy 45 tonnás jachtot. A jacht lassan sülyedni kezdett, de mégis sikerült elkormányozni Gosport kikötőjéig. Emberéletben nem esett kár. A jacht kapitánya kijelentette, hogy

a torpedó robbanása után egy repülőgépet láttak a hajó fölött, de nem lehet bizonyossággal megállapítani, hogy a torpedót a repülőgéplőtte e ki, vagy pedig a bu-

várnaszád. Az angol tengernagyi hivatal az ügyben egyelőre nem adott nyilatkozatot, mert még nem kapott az esetről hivatalos jelentést.

Japán fenyegetés a Csangkaiseket támogató külföldi hatalmakhoz

A japán külügyminisztérium szócsöve nyilatkozott azoknak a híreknek az alapjáról, amelyek szerint Japán nem lesz tekintettel külföldi hatalmak érdekeire, amennyiben azok nem szűnnek Csangkaiseket támogatni.

Japán — mondja a nyilatkozat — az érdekek figyelembevételét nem kötötte feltételekhez, de a külföldi hatalmaknak tekintettel kell lenniük arra, hogy Japán az ellenségeskedések miatt nehéz helyzetben van.

Jogerőre emelkedett Szálasi büntetése

A Kuria az elmúlt héten tárgyalta Szálasi Ferenc nyugalmazott őrnagy bűnügyét, akit a tábla annakidején az állami és társadalmi rend erőszakos felforgatására irányuló büntető címén három évi fegyházra ítélte és azonnal letartóztatott. Az ítélet kihirdetését szerdára halasztotta Töreky Géza dr. elnök.

Az ítélet kihirdetése iránt igen nagy érdeklődés nyilvánult meg, sokan próbálkoztak bejutni a Kuria palotájába, a rendőrség azon-

ban a kora reggeli óráktól kezdve lezárta a környéket, elállta a bejáratot és csak a legszigorúbb igazolás után engedte be Szálasi hozzátartozóit, az újságírókat és egy-két érdeklődőt.

Negyedtizenegyre vonult be a terembe a bíróság. Töreky elnök kihirdette a Kuria határozatát, amely szerint a bejelentett semlegességi panaszokat visszautasítja, és a tábla ítéletét jogerőre emeli tehát végérvényes lett a háromévi fegyház amit Szálasi Ferenc kapott.



Házasságok: Mészáros Sándor máv. órabéres—Pócsi Zsuzsánna, Gyöngyösi István máv. gépmunkás—Siker Róza, Steiner József kereskedő—Schwarz Erzsébet, Józsi Kálmán hentessegéd—Papp Margit, dr. Nagy István máv. főgalmazó gyakornok—Fagyal Erzsébet, Szabó Lajos kőműves s.—Szentjóni Róza.

Születések: Kovács Mihály fm. leány Mária és Erzsébet, Szabó Mihály fia Mihály, Szabó János kovácssegéd leány Ilona és 4 törvénytelen ujszülött.



Halálozások: Szabó Antal ref. 1 hónapos, Kálmán u. 14. Erdő-

hátú Ibolya r. k. 9 hónapos Hala-si-u 7. Vértesi Sándor ref. 4 hónapos Létai ut 14. Bana Tibor ref. 5 hónapos Percses utca.

Beiratkozás a Zeneiskolában

Debrecen város Zeneiskolájában beiratkozások szeptember 1-től kezdődnek naponta délelőtti 9-11-ig és délután 3-5-ig. Beiratkozni lehet zongora, hegedű, gordonka, ének, zeneszerzés, gordon, fuvós hangszerekre, továbbá zeneelmélet, zenetörténet, esztétika, kamarazene, zenekar, zenei szeminárium, és zenei előkészítőbe (ovoda).

Beiratási díj 6 P. Tandíjak: alsó osztályokban 8 pengő, középső osztályokban 10 pengő, felsőbb osztályokban 17 pengő, zeneműv. főiskolára készülők havi 15 pengőt és zenei ovodában és mellék-tanszakokra 3 pengőt fizetnek havonta.

Felvételi vizsgák szeptember hó 12-én és 13-án d. u. 3-6-ig. Tanítás szeptember hó 14-én kezdődik. Bővebb felvilágosítás a hirdetésményeken és a Zeneiskola titkári hivatalában nyerhető: Vár u. 1. Telefon: 33-96.

A „Húngária” filmszínházban

Ma először Benjamino Gigli, a világ legkitűnőbb tenoristájának filmje:

SORRENTOI KALAND

izgalmas filmjáték a klasszikus zene gyöngyszemeivel díszítve 12 felvonásban. — Női főszerepben: N A G Y K A T O

Előadások: 5, 7, 9 órakor.

HIREK

Romlott ételek okozta mérgezéseknél, a gyorsan és biztonságosan ható természetes „**Ferenc József**” keserűvíz azonnali használata — egy vagy két pohárral — rendkívül fontos segédeszköz. Kérdezze meg orvosát.

Férfi öltöny
és kabát szövetek
OLCSON
Petrikpél SZENTANNA-U 5

Springer József könyv. papír. fotócsikkészaküzlete. — **Tankönyvek vétele,** újkidadásokra, osztályokra előjegyzés megkezdődött. Telefon: 30—57. **Szigoruan szabott, elismert, olcsó árak.**

Kiadó Nagycserén 28 kat. hold föld. A Cserepes u 9 számú ház eladó. Értekezni Rakovszky u 42, III. emelet 8 szám.

Kiadó városi lakások
A város tulajdonát képező Hajnal utcai bérházban lévő B.III-11 sz. egy szobás lakás azonnalra kiadó.

A város tulajdonát képező Doboz utcai bérházban lévő c. III. 15. sz. két szobás lakás folyó hó. november 1-től kiadó.

Ertekezni lehet Városháza I. e. 37 sz. helyiségben a hivatalos órák alatt.

Polgármester

Elveszett augusztus 18-án délelőtt a Nyilas telepen egy női karkötő aranyóra, becsületes megtalálóját az órával jelentkeztek Nemeskay Viktor Kossuth u. 39 sz. alatt 10 pengő jutalomba részesül.

Országos vásárok
Augusztus 26 péntek, Aszód, Csongrád, Veszprém (havi).
Augusztus 27 szombat, Csanádpalota, Csongrád, Szekszárd (havi) Zala.

Augusztus 28 vasárnap, Budapest (fővásár), Csökölly, Tiszaföldvár, Esztergom.

Augusztus 29 hétfőn, Bátor Bonyhád, Dees, Dunaföldvár, Felsővadász, Hatvan, Kapuvár, Kisvárd, Köveskál, Lovászpata, Majs, Nagykőrös, Perkáta, Poroszló, Sajószentpéter, Szecseny, Szentlőrinc Vác, Zalalövő,

Mindenféle építési anyag, fa, deszka, cement, mész, mozaiklap, fayencelap, „SEMPERNOVA” homlokzati nemes vakolat, sirkővek stb. a legolcsóbban beszerezhetők a **Debreceeni Műkögyár** r. t. Fürdő ucca 2 sz. telepen. — Telefon 10—93.

Az „Alföld” kis menetrendje

A MÁV. vonatok indulási és érkezési ideje, Debrecen állomáson, érvényes 1938. évi május hó 15-től

A vonat		H O V Á	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
szgy.	1:50	Bpest keleti	m.	1:15	Szerencs
sz.	4:55	Nyirábrány	sz.	4:46	Bpest nyugati
sz.	5:02	Szerencs	sz.	6:47	Nyirábrány
m.	5:08	Füzesabony	sz.	7:00	Tiszalök
sz.	5:20	Tiszalök	sz.	7:10	Tiszafüred
m.	6:01	Balmazújváros	sz.	7:27	Nyiregyháza
v.	6:29	Nagykeréki	gy-s	7:30	Bpest keleti
m.	6:32	Püspökladány	sz.	7:20	Nagyléta-Vértes
gy.	7:35	Bpest nyugati	m.	7:55	Balmazújváros
m.	7:40	Hajdunánás	sz.	8:35	Tiszalök
sz.	7:58	Nagyléta Vértes	sz.	8:50	Püspökladány
m.	8:00	Szerencs	sz.	9:00	Szerencs
v.	8:10	Nyirábrány	sz.	10:13	Nagyléta-Vértes
sz.	9:05	Hajdusoboszló	sz.	10:23	Hajdusoboszló
m.	9:29	Derecske	sz.	11:26	Szerencs
seb.	11:50	Bpest nyugati	m.	11:25	Hajdunánás
gy.	11:53	Nyiregyháza	sz.	11:35	Derecske
m.	12:10	Füzesabony	v.	11:36	Nyirábrány
sz.	12:27	Tiszalök	gy.	11:46	Bpest nyugati
sz.	13:30	Nyirábrány	m.	12:26	Füzesabony
sz.	13:22	Bpest keleti	sz.	13:52	Bpest nyugati
sz.	13:25	Nagyléta Vértes	v.	14:15	Nagykeréki
sz.	14:27	Szerencs	m.	14:26	Nyiregyháza
sz.	14:30	Tiszalök	gy-s	15:24	Bpest keleti
sz.	14:32	Nyirábrány	v.	15:27	Tiszalök
sz.	14:35	Nagykeréki	m.	16:45	Balmazújváros
m.	14:38	Balmazújváros	v.	16:54	Nyirábrány
gy-s.	15:26	Nyiregyháza	m.	16:55	Nagyléta Vértes
m.	16:30	Füzesabony	gy.	17:04	Nyiregyháza
gy.	17:11	Bpest nyugati	sz.	18:25	Nagykeréki
m.	18:43	Nyirábrány	m.	18:39	Nyiregyháza
sz.	18:48	Szerencs	gy.	18:35	Bpest nyugati
sz.	18:58	Nagykeréki	m.	20:08	Füzesabony
sz.	19:00	Tiszafüred	gy-m	20:43	Nyiregyháza
v.	19:30	Nagyléta Vértes	sz.	20:42	Tiszalök
v.	19:40	Tiszalök	sz.	21:13	Nagykeréki
gy-s	20:45	Bpest keleti	m.	21:26	Nyirábrány
sz.	21:36	Nyiregyháza	seb.	21:23	Bpest nyugati
sz.	22:00	Bpest nyugati	sz.	21:35	Szerencs
sz.			m.	23:44	Füzesabony



Arádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglemes-műsort, majd éntrend 10:00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjféltől 5 perces híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vizálási-jelentést, 10:10 és 2:40-kor élal miszer-, piaci árakat és érfolyain híreket ad.

Csütörtök

4.15 Fischhoff Gyuláné előadása.
5 Magyar táj magyar szemmel.
5.30 Angyal Árpád jazzzenekara játszik.
6.10 Az egyszarvu legendája.
6.50 Közvetítés a berlini állami operaházból, Magyarország kormányzója tiszteletére rendezett díszelőadásról.
8.10 A rádió külügyi negyedórja.
10.15 Időjárásjelentés.

Péntek

10.20 A fogak kefézése.
10.45 Felolvasás.
12 Déli harangszó.
12.05 Postászenekar.
1.30 Bodrics Béla és cigányzenekara muzsikál.
4.15 A rádió diáklőrelője.
5 A vér titkai.
5.30 A rádió szalonzenekara.
6 Sporteredmények.
7 B. Kerekes György előadása.

ALFÖLD

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 óra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac utca 41 szám.

RENDELJE MEG MEG MA!

ADJA FEL MEG MA HIRDETÉSÉT

AZ „ALFÖLD”
eredeti regénye.

Syitkosság az Operában

Detektiv történet

Írta:
SZENES JENŐ

1

A sortüz eldőrdült, Cavaradossi végigvágódott a földön, Tosca berohant, lehajolt szerelmese mellé a földre s költögette, hogy most már menekülhetnek. Cavaradossi azonban mozdulatlan maradt. Tosca eleinte tréfának vette a dolgot, de aztán rádöbbent a szörnyű valóra. Hiába pénzelte le az öröket, azok vaktöltés helyett csak éleslőttek szerelmese s az most halott. Tosca ajkán felhangzott a panaszos melódia, s aztán felrohant az egyik bástya ormára és levetette magát a mélységbe.

A zenekar hangszereiből szálltak, ömlöttek a zene hullámai, megtöltötték az egész Operát, nekifeszítették magukat a falaknak, mintha szét akarnák vetni a hatalmas épületet.

Aztán egyszerre csend lett, egy pillanatig mélységes csend uralkodott, csak azért, hogy utána kitörjön a hatalmas tapsvihár. A nézőközönség feialt helyéről s ugytapsolta, ünnepelte a szereplőket.

A taps azonban hiába növekedett fergetegessé, a függönyök nem akartak szétnyitni s az ünnepek nem jelentek meg. A közönség kitarása nem csökkent, sőt fokozódott. Aztán furcsának tűnt fel mindenkinek, hogy az általános szokás ellenére nem akarnak a művészek megjelenni a függöny előtt.

Mintha kettévágták volna a zajt olyan hirtelen tett csend. Azok, akik már elindultak, megálltak, a függöny előtt fehérekabatosan megjelent a rendező. A hangja erősen reszketett az izgalomtól, amikor megszóllalt:

— Hölgyeim és uraim, Albertó Ricció művész urat kisebb baleset érte s ezért nem jelent meg a függöny előtt.

(Folytatjuk)



Prognózis.

Északnyugati, északi szél. Változó felhőzet Több helyen, főleg az ország keleti részén eső. A hőmérséklet még nem változik lényegesen.

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

A szerkesztésért és kiadásért felelős
Dr. DIOSZEGHY JÁNOS
laptulajdonos

Nyomatott: Dr. DIOSZEGHY JÁNOS
és Csuka László nyomdavállalatánál,
Debrecen Piac ucca 41 szám.

Felalás nyomdavezető Csuka László